Государственная социальная помощь в виде пособия

В соответствии с ФЗ №178, каждый российский гражданин претендует на получение соц.помощи при возникновении обстоятельств, когда он не может самостоятельно обеспечить личные базовые потребности. Помимо пособия, такие россияне вправе получить некоторые социальные преференции, например, освобождение от уплаты курортного сбора, а также бесплатное юридическое консультирование.

Что представляет из себя государственная социальная помощь
Сейчас государственная помощь предоставляется в следующем виде:
· бесплатная юридическая консультация;
· адресная поставка (продовольственная, вещевая, материальная);
· пособие на ребенка (для семей, получивших статус «малообеспеченных»);
· надбавка к стипендии (для студентов);
· скидка на оплату ЖКХ (субсидия);
· компенсация на улучшение жилищных условий;
· освобождение от уплаты курортного сбора.

Пособие предоставляется только одиноким малоимущим гражданам и малоимущим семьям.

Законодательная база на 2020 год
Основные положения программы ГСП указаны в ФЗ №178. Данный законопроект предусматривает региональным административным органам самостоятельно определять порядок предоставления адресной помощи и субсидии. На федеральном же уровне регулируются вопросы с выплатой пособий и предоставления юридических консультаций.
Порядок же расчета и начисления пособий регулируется ФЗ №126. Итоговый размер выплат зависит от установленной нормы прожиточного минимума по региону и является разницей между этим показателем и фактическим совокупным доходом малоимущего (семьи).

Основания предоставления
Основания для предоставления ГСП – это получение статуса «малоимущей семьи» (или одиноко проживающего малоимущего гражданина). Субсидии же предоставляются всем, кто тратит на оплату коммунальных услуг сумму выше установленной процентной нормы по региону.
Для получения статуса малоимущего потребуется, чтобы совокупный доход был ниже установленного прожиточного минимума на каждого члена семьи. При расчете несовершеннолетние дети и студенты (в возрасте до 23 лет) тоже учитываются, а их отсутствующий доход считается нулевым.
Основанием для получения адресной материальной помощи является получение статуса «нуждающегося» по указаниям представителя социальной службы. Это актуально только для малоимущих граждан. Если же доход превышает порог прожиточного минимума, то выплаты такому гражданину не предусмотрены.

Как правильно оформить
Для оформления пособия в представительство органов социальной защиты следует подать следующие документы:
· паспорт заявителя;
· справка с указанием данных о составе семьи;
· согласие совершеннолетних членов семьи на предоставление помощи заявителю;
· СНИЛС (всех, кто проживает вместе с заявителем);
· реквизиты счета (на который переведут выплаты);
· справка о доходах за последние 6 месяцев.

К заявлению можно добавить иные документы, указывающие на возникновение обстоятельств, требующих незамедлительного предоставления социальной помощи. Подать документы можно также через многофункциональные центры (МФЦ) по месту проживания или направив обращение в администрацию города (там заявление перенаправят). Иногда прошение разрешено подать дистанционно через портал Госуслуги.
Размер отчислений исчисляется уполномоченным на то должностным лицом из службы социальной защиты. В некоторых областях выплачивается только разница между прожиточным минимумом и прибылью, в других же доплачивают средства из регионального резервного бюджета. Поэтому величина пособия кардинально разнится по областям.

Основания для отказа
Ключевые основания для отказа в предоставлении ГСП:
· сокрытие реального дохода или некоторых его источников;
· сокрытие факта непроживания одного из членов семьи на момент обращения в органы социальной защиты;
· суммарный доход выше установленного прожиточного минимума;
· мошенничество с пособиями для получения незаконной прибыли.

Ссылаясь на нехватку выделенных финансов в бюджете, отказывать в выплатах запрещено. Если россиянин сталкивается с такой трактовкой, то ему рекомендуется обращаться к мировому судье. Но адресная помощь действительно может прекращаться или аннулироваться, даже если ранее и была предписана. Приостанавливают же её только по причине введения чрезвычайного режима в регионе.
Отчисления по ГСП предоставляют только малоимущим. Но пособия – это временная мера, а основная же задача органов социальной защиты – стимулировать россиянина на улучшение жилищных и бытовых условий. Для этого, например, поспособствуют в постановке на учет в Центре Занятости Населения.

