Документы для получения пособий на детей от 3 до 7 лет

Летом увеличится финансовая поддержка семей с детьми. Те из них, в которых среднедушевой доход меньше величины прожиточного минимума, начнут получать пособие на ребенка от 3 до 7 лет. Основанием является Указ президента от 20 марта текущего года.

Кому положено пособие
Семья должна отвечать условиям:
· Размер дохода, приходящегося на каждого члена семьи, менее прожиточного минимума за второй квартал прошедшего года.
· Есть хотя бы один ребенок подходящего возраста, то есть 3-7 лет.
· Дети — граждане РФ.

Семье с несколькими детьми возраста от 3х до 7 лет новое пособие будет выплачиваться на каждого.
Ранее оформленные пособия сохранятся. Ежемесячные выплаты назначат в дополнение к уже существующим. Закон вступит в силу задним числом — с начала текущего года и после оформления пособия семьи получат выплаты на детей сразу за несколько месяцев, начиная с января.
Пока нет точной информации о том, как будет считаться среднедушевой доход. Если ориентироваться на “путинские” ежемесячные начисления, то формула будет: годовая сумма всех доходов/ 12 (месяцев)/ число членов семьи.
Есть вероятность, что для расчетов будет взят другой период. Точнее станет известно из постановления правительства.
При расчетах обычно учитывают все выплаты в рамках закона: учитывается не только заработная плата, поступающая на карту, но и пенсии, стипендии и другие поступления от государства. Например, если мать еще учится на очном отделении и получает стипендию, теоретически она будет учитываться при подсчете доходов семьи.

Как правильно оформить
Процесс оформления максимально упростили: достаточно подать заявление в электронном виде через портал Госуслуги. Предполагается единая форма с необходимостью указать минимальное количество данных. Граждан освободили от той части, которая вызывала большое количество жалоб — сбора справок.


Для нового пособия ведомства не потребуют пакет документов, а самостоятельно сделают запросы в нужные инстанции:
· Единый госреестр ЗАГС — для подтверждения данных о рождении ребенка (или детей).
· ФНС и ПФР — чтобы определить уровень доходов.
· Росреестр — с запросом об имуществе в собственности.
· Органы опеки — для проверки, не было ли лишения родительских прав или ограничения в них.

Гражданам, не зарегистрированным на портале Госуслуги, останутся доступны привычные способы подачи заявления: в органах социальной защиты и МФЦ. Это сделано для сохранения возможности всем нуждающимся семьям получить дополнительные средства. На первую консультацию нужно прийти с паспортом и справкой из бухгалтерии об уровне заработной платы. Остальную информацию специалисты запросят самостоятельно.

Сроки оформления
Нормативную базу изначально планировали разработать к 1 июля 2020 года, но позднее президент поручил перенести выплаты на июнь. В этом месяце доступно оформление пособий. Глава государства полагает, что так российским семьям будет легче справиться с финансовыми сложностями, обострившимися из-за пандемии. Точный июньский день для начала оформления выплат пока не обозначен, но Путин поручил “форсировать события” ответственным лицам.
Возможность подать заявление в июне ни к чему не обязывает. Можно заняться этим вопросом и позже.
На встрече с общественностью, В. В. Путин отметил, что крайний срок подачи нужных документов — 31 декабря 2020 года. Даже если семья обратится за пособием в самый последний день, им гарантируется выплата за весь прошедший год (с того момента, как ребенок подходил по возрасту и до того, как ему исполнится семь).
Пособие будет назначено сразу на год. До истечения этого срока не придется повторно обращаться с документами на продление выплат.

Определение размера выплат в 2020 году
В каждом регионе нуждающиеся семьи получат разные суммы, они не фиксированные. Новая выплата составит 50% от прожиточного минимума на ребенка за второй квартал предыдущего года. В столице это 7612 руб., 4542 руб. Средний размер выплат по регионам составит пять с половиной тысяч рублей.
Пособия на детей от трех до 7 лет станут новой мерой государственной поддержки нуждающимся семьям. Это не выплата из материнского капитала, она не отменяет другие пособия, а становится дополнительной.
В каждом регионе сумма будет своя в зависимости от размера детского прожиточного минимума. Не будет проблем с тем, где оформлять выплату. Сохраняется возможность обратиться в МФЦ и органы соцзащиты, плюс будет возможность подачи заявления на портале Госуслуг.

