Перечень льгот от пенсионного фонда

Государство не всегда способно обеспечить гражданину безбедную старость, но оно старается сократить до минимума финансовые проблемы, с которыми сталкивается почти каждый пожилой житель России. Поэтому лица пенсионного возраста в РФ претендуют на определенные привилегии, которые им обеспечивает федеральное законодательство.

Какие льготы положены пенсионерам от пенсионного фонда
Кроме обязательных пенсионных начислений, государство обеспечивает дополнительные меры социальной, материальной и медицинской поддержки пожилым людям.

Коммунальные
Одного выхода на пенсию недостаточно, чтобы рассчитывать на социальные льготы. Должно быть веское основание, например, инвалидность или статус участника вооруженных конфликтов. Тогда пожилому россиянину полагается возмещение половины затрат на квартплату и КУ. 50% выплат на содержание жилья, водоснабжение, газоснабжение и отопление берёт на себя государство. Для жителей частного сектора также оплачивается половина суммы на покупку топлива и его доставку.
Но не только федеральное законодательство устанавливает порядок выплаты льгот, некоторые выплаты идут прямиком из региональных бюджетов. Например, в Магаданской области предусмотрено возмещение стоимости жилья и услуг ЖКХ для ветеранов труда, оправданных лиц, пострадавших от Сталинских репрессий, а также обладателей трудовых наград в период BOB.
Если затраты на квартплату и ЖКУ превышают установленную в регионе норму (это может быть 10%, 15% или 22%) от совокупного дохода семьи, льготник может рассчитывать на прямые жилищные субсидии.

Медицинские
Военным пенсионерам и обладателям звания Героя Труда полагаются более серьёзные преференции:
· бесплатное обслуживание в государственных медучреждениях;
· льготные медикаменты;
· бесплатное протезирование и получение ортопедических изделий (за исключением зубных протезов).

Для получения привилегий нужно прослужить не менее двадцати лет и выйти на пенсию по достижению предельного возраста или по состоянию здоровья, либо отслужить не менее двадцати пяти лет и уволиться по любым другим основаниям.
Льготное протезирование из регионального бюджета могут получить обладатели группы инвалидности, репрессированные и в дальнейшем оправданные, труженики тыла, а также пенсионеры по старости. Например, в Хабаровском крае всем пенсионерам, независимо от статуса, полагается право раз в 2 года получить протез из местного фонда.
Таким образом, областная администрация самостоятельно определяет порядок, условия и величину скидки. Однако есть несколько условий, которые регионы не могут нарушить:
· протез может быть установлен за счёт бюджета, но профилактика и лечение зубов по льготе не предоставляются;
· бесплатное протезирование осуществляется только в государственных медучреждениях из специального перечня;
· бесплатно предлагаются только самые простые протезы из недорогих материалов.

Налоговые
Для пенсионеров государство вводит определенные налоговые послабления. С них снимается налоговое бремя на пенсию, соцвыплаты, подарки стоимостью менее 4 тыс. рублей, если они получены от организации и ИП.
Если льготник — пенсионер по старости или инвалидности — получил от бывшего работодателя оплаченную путёвку в санаторий, лекарства, медицинское обслуживание или доплату, то это не облагается налогом. Но необлагаемый доход имеет ограничение — не больше 4 тысяч рублей за 1 год. Например, если стоимость подарка 8500 рублей, то с 4500 руб. будет взыскано 13%.
Также пожилые россияне не облагаются сбором на следующие виды имущества:
· частные дома;
· квартиры или комнаты;
· гаражи;
· комплексные объекты;
· помещения, используемые в коммерческих целях;
· строения, использующиеся для проведения сельскохозяйственных работ или индивидуального жилищного строительства.

Преференция распространяется только на один объект каждого вида. Льготник сам определяет тип недвижимости для оформления скидки.


Транспортные льготы
Льготный проезд в муниципальном общественном транспорте предусмотрен для всех пенсионеров как на федеральном, так и на региональном уровне. Отдельным категориям граждан два раза в год полагается бесплатный проезд на ЖД-транспорте любого вида и ещё один раз — к месту лечения и обратно.
Также некоторые авиационные компании предоставляют льготные авиабилеты, которые государство позднее компенсирует. Однако не все авиакомпании получают государственную поддержку и не все имеют льготную программу.

Социальное обслуживание
Социальная помощь, которую оказывают пожилым россиянам:
· льготная медицина;
· оплата путевки и перемещения в санаторий по медицинским показателям;
· материальная компенсация по уходу, если таковой осуществляется;
· скидки на проезд в муниципальном транспорте.

Материальная помощь на приобретение жилья
Некоторые категории пожилых граждан могут претендовать на жилищные субсидии или даже получение бесплатной квартиры по социальному найму.
К таким гражданам относятся военнослужащие, бывшие служащие некоторых государственных структур, а также жители районов Крайнего Севера при выходе на пенсию.
· Чтобы получить квартиру, нужно встать в очередь на получение жилья. Главный документ для постановки — официальное подтверждение нуждаемости человека в улучшении жилищных условий (оформляется в региональной администрации).
· После этого государство покроет сумму покупки жилья, а квартира перейдёт гражданину по договору соц. найма. Если лицо встало на учёт ранее 28.02.2005 гг, то право оформить собственность на предоставленное жильё остается.
· Другой вариант более быстрый и представляет собой частичную оплату стоимости недвижимости государством в виде единоразовой выплаты. Но размер субсидии не может быть больше 50% от стоимости квартиры.
· Последний вариант — получение ипотечного займа на особых условиях, например, по льготной ставке.

Во всех случаях гражданин и члены его семьи должны быть признаны малообеспеченными. Статус присваивается семьям, совокупный доход которых ниже уровня МРОТ по региону.


Нуждающимися в жилье признаются:
· не имеющие собственного жилья;
· те, чьё жильё признано ветхим, аварийным или не соответствует установленным нормам по площади;
· проживающие в одном помещении с лицами, страдающими опасными и заразными заболеваниями, например, туберкулезом.

Попасть в очередь можно через местные органы соцзащиты или многофункциональный центр. В течение тридцати суток после подачи заявки комиссия решит, ставить заявителя на учёт или нет. А в случае положительного решения в течение трёх дней выдаёт специальный документ, подтверждающий статус пенсионера.

Возмещение средств, затраченных на капитальный ремонт
Некоторые регионы устанавливают полное возмещение расходов на кап. ремонт в многоквартирном доме лицам старше 80 лет. Это возможно если:
· человек проживает один и не работает;
· члены его семьи — такие же неработающие пенсионеры или инвалиды первой и второй групп.

Такие льготы работают в Москве и Краснодарском крае.

Санаторно-курортное лечение
По назначению лечащего врача предоставляется бесплатная путёвка в санаторий-профилакторий, проездом на междугородном или пригородном железнодорожном транспорте. Назначенные врачом лекарственные препараты и другие изделия медицинского назначения также оплачиваются государством. Максимальный срок лечения в обычных обстоятельствах — 18 дней, если пациент получил травму спинного или головного мозга — 42 дня.

Бесплатный проезд для жителей севера
Пенсионерам — переселенцам с районов Крайнего Севера до двух раз в год выплачивается компенсация за проезд. Льгота может быть выплачена в виде билетов либо в денежном эквиваленте.


Федеральные пенсионные преференции – кто имеет право
Какие категории людей имеют право на получение дополнительных льгот и преференций:
· инвалиды;
· участники и трудящиеся во время Великой Отечественной войны;
· прошедшие блокаду Ленинграда;
· ветераны боевых действий;
· малообеспеченные.

Государственная соцподдержка
Государство в той или иной степени оказывает социальную поддержку всем категориям граждан пенсионного возраста. Но социально уязвимым слоям населения полагается больше помощи, поскольку они не могут позаботиться о себе самостоятельно.

Малообеспеченным пенсионерам
Если пенсионер, одинокий или с семьёй, имеет совокупный доход в меньшем размере, чем установленная норма прожиточного минимума, то он признаётся малоимущим и может рассчитывать на ряд социальных льгот. В первую очередь это 50% скидка на все коммунальные услуги, но есть и отдельные региональные льготы, такие как бесплатный или частично оплачиваемый проезд в муниципальном транспорте.

Для работающих граждан пенсионного возраста
Работающие пенсионеры, не имеющие статуса малообеспеченного, раз в год могут получить неоплачиваемый отпуск по заявлению:
· на 35 дней — участники BOB и ветераны труда;
· на 60 дней — обладатели первой или второй степени инвалидности;
· на 14 дней — пенсионеры по возрасту.

Кроме этого, можно в любой момент взять двухдневный перерыв на прохождение диспансеризации с компенсацией.
Наконец, пенсионер может просто уволиться с работы без отработки обязательных двух недель.


Ветераны труда
Пенсионеры, отмеченные трудовыми наградами, медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» или имеющие статус Ветерана Труда имеют расширенный список льгот и преференций:
· 50% скидка на квартплату и все услуги ЖКХ, включая капитальный ремонт.
· Льготный проезд в различных видах городского транспорта, за исключением машин такси.
· Выплаты за звание «Ветеран труда».
· Частичное возмещение цены билета на проезд в ЖД-транспорте в зимнее время.
· Различные налоговые послабления — для индивидуальных предпринимателей. Объем послаблений рассчитывается в индивидуальном порядке и зависит от рода коммерческой деятельности.
· Полное освобождение от налога на землю, если участок оформлен в собственность получателя.
· Возможность выйти в неоплачиваемый отпуск в любое время. При этом работодатель не имеет права отказать ветерану в отпуске, если тот подал письменное заявление.
· Внеочередное подключение стационарной телефонной связи.
· Право на получение бесплатных медицинских услуг в государственных медучреждениях вне очереди.
· Оплачиваемые поездки в санатории по направлению лечащего врача.
· Упрощенное вступление в различные товарищества и кооперативы.

И это только те льготы, которые предоставляются из федерального бюджета. Регионы также могут предоставлять локальные преференции по собственному решению.

Военные пенсионеры
Бывшие военнослужащие в отставке также получают определенные социальные привилегии. Из обязательных:
· бесплатный проезд;
· внеочередное обслуживание в государственных медучреждениях;
· оплачиваемые путёвки на санаторно-курортное лечение;
· прибавка к пенсии за выслугу лет;
· скидка на ЖКХ;
· налоговые льготы;
· EДB — прямые ежемесячные выплаты суммы субсидии.

Как оформить документы
Оформлением документов и принятием заявлений занимаются отделения ПФР, Центры Занятости, муниципальные органы Соцподдержки Населения и другие ведомства. В первую очередь сотрудники потребуют подтверждение личности и занятости заявителя, а также справка из ЦЗ об отсутствии статуса безработного.
Первичный пакет документов такой:
· гражданский паспорт;
· трудовая книжка;
· пенсионное удостоверение;
· СНИЛС;
· страховой полис;
· медкарта;
· договор купли-продажи, свидетельство о праве собственности по наследству или другие документы, удостоверяющие право собственности на недвижимость;
· справка формата 2-НДФЛ;
· свидетельства о рождении детей.

И прочие документы, по требованию сотрудников органов.
Текущий перечень доступных льгот далеко не последний, государство регулярно вносит новые способы поддержки населения, а старые, наоборот, могут отменить. Регионы также стараются поддерживать незащищенные слои населения. Однако здесь всё часто зависит от наполненности бюджета субъекта РФ.

