Получение региональных пособий при рождении ребенка

Кроме федеральных денежных выплат по рождению детей, регионы вправе самостоятельно назначать субсидии по деторождению. Включать такие бонусы новоиспеченным родителям или нет в бюджет, территориальные органы власти решают самостоятельно.

Общие сведения про региональное пособие
Суммы, выплачиваемые родителям областью, краем или республикой, различны. На примере регионов, в 2020 году в России действуют следующие виды региональной денежной поддержки по деторождению:
· В Калининграде единоразовая матпомощь на новорожденного составляет: 3500 рублей – за первенца, 7000 – за второго и 10 000 – на третьего и каждого последующего малыша.
· Ежемесячно, на ребенка в возрасте от рождения до полутора лет, средства на покупку детских товаров и питания получают родители Санкт-Петербурга: за первенца – 3599 рублей, за второго и каждого последующего – 4644 рубля. Дополнительные средства также положены малышам из неполных семей, детям-инвалидам, детям военнослужащих.
· В Новосибирске разовая выплата «за рождение» составляет: на первого малыша – 6000 рублей, на второго – 12000, на третьего и каждого за ним – по 18000.
· В Ростовской области единоразовое пособие получают семьи, в которых рождается уже третий малыш (или больше). Сумма на каждого составляет 8954 рубля. Также в регионе особенно поддерживают семьи, где одновременно рождаются трое (или больше) детей. Они смогут разово получить по 68479 рублей на каждого новорожденного.

Местные власти вправе самостоятельно расширить или ограничить круг получателей пособия. Например, они могут быть назначены только молодым родителям до определенного возраста или малоимущим семьям (со средним доходом на семью ниже установленного в регионе минимума).

Законодательная база на 2020 год
Все виды полагающихся по деторождению федеральных начислений регулирует Федеральный закон “О государственных пособиях гражданам, имеющим детей” от 19.05.1995 N 81-ФЗ. Но список, суммы и порядок региональных выплат необходимо искать в местном законодательстве.
Например, в разных уголках страны это:
· Калининград — Закон от 07.10.2019 № 318;
· Санкт-Петербург — Закон Санкт-Петербурга № 728-132;
· Новосибирск — Закон Новосибирской области от 12.07.2004 № 207-ОЗ, Постановление администрации Новосибирской области от 18.05.2006 №38-па;
· Ростов-на-Дону — Областной закон от 22.06.2012 № 882-ЗС, Областной закон от 22.10.2004 № 165-ЗС.

Размеры и целевое назначение устанавливаемых сумм зависят от демографии региона, его нужд и финансовых возможностей в текущем году.

Размеры и порядок выдачи регионального пособия
Величину и порядок начислений областной финансовой поддержки необходимо уточнять по месту подачи документов на его получение. Для работающих россиян все суммы выплачиваются через бухгалтерию предприятия-работодателя.
Если мать новорожденного ребенка не работает, то пособие по месту своего трудоустройства может получить его отец.
Неработающим необходимо обратиться в территориальное отделение органов соцзащиты населения. В некоторых регионах оформление возможно через сеть многофункциональных государственных центров работы с документами (МФЦ).

Как правильно оформить
Существует принятая форма заявления на установку финансовой поддержки в области. К нему необходимо приложить документы (оригиналы и копии).

Необходимые документы
В «стандартный» пакет бумаг для оформления привилегии обычно включены:
· паспорта родителей (или родителя);
· свидетельство о браке (разводе);
· справка о рождении из роддома, о регистрации новорожденного в ЗАГС, свидетельство о рождении;
· документы, подтверждающие, что второй супруг уже не получил подобное пособие по месту работы.

При подаче документации в управление соцзащиты, также понадобятся СНИЛС, выписка из трудовой книжки о последнем месте работы.
В зависимости от вида преференции, могут запросить и другие виды документов (например, справку о составе семьи, данные о совокупном семейном доходе).


Порядок оформления
Если все подтверждающие бумаги предоставлены правильно и в должном виде, необходимо дождаться вердикта о назначении пособия. Обычно срок рассмотрения заявки и решение по назначению субсидийных средств определяется на протяжении 5-10 рабочих дней (не более двух календарных недель).
При положительном решении субсидия выплачивается:
· на предприятии в стандартные сроки отчисления денег сотрудникам;
· через органы соцзащиты – в сроки, установленные региональными законодательными актами.
Областное правительство вправе ограничивать сроки обращения за начислением по времени. Например, если законодательно оговорено, что заявку необходимо подать в срок не более 6 месяцев с даты рождения малыша, то при опоздании в выдаче денег откажут.
Информация о положенных льготах и денежной помощи от государства, связанных с деторождением, публикуется на сайтах местных органов власти, ЦСЗН. Ежегодно суммы выплат индексируются, а также появляются новые способы государственной поддержки и помощи родителям.

