С какого возраста можно пользоваться льготами Ветерана Труда

Ветеран труда – статус человека, который закондательно вправе получать льготы и финансовую поддержку от государства. Условия получения почетного статуса в 2020 году определены федеральным законодательством России.

Со скольки лет положены льготы ветеранам труда
Требования к возрасту будущих ветеранов труда определяется ФЗ «О ветеранах». Отсчет зависит не от даты рождения и фактических лет жизни. Важны совокупный (обязательно подтвержденный документами) рабочий стаж и профессиональные достижения.
«Трудовой возраст» и заслуги претендента должны выглядеть следующим образом:
1. Начинать рабочую деятельность кандидату на льготы пришлось еще в годы Великой Отечественной войны. Общий зафиксированный стаж труда к 2020 году накопился не меньше 40 лет для мужчин и 35 – для женщин. Сколько мест работы и направлений деятельности сменил человек за жизнь не имеет значения.
2. Труд человека принес значительную пользу отрасли, в которой он работал. Этот факт подвержен 15-летним стажем работы в данной отрасли, а также полученной государственной наградой: орден, медаль, почетное звание СССР, почетная грамота или благодарность Президента страны. Но даже при выполнении этих условий, для получения льгот учитывается и общий рабочий стаж кандидата: не меньше 25 лет для мужчины и 20 – для женщины.
Присвоение человеку статуса «ветеран труда» подтверждается специальным удостоверением государственного образца.

Общий льготный список для заслуженных деятелей труда по российским законам, действует во всех регионах страны без исключения. Но точные суммы, виды помощи, а также когда и как они будут предоставлены «на местах» — определеяется властями региона.

Есть ли изменения в 2020 году?
В 2020 году изменения в Федеральный закон «О ветеранах» не вносились. Основной перечень преференций для ветеранов труда (компенсация некоторых видов расходов на оплату коммунальных услуг, предоставление жилья или компенсация на оплату его аренды, оказание медицинской помощи и т.д.) остался тем же, что и в 2019 году.
В зависимости от региона проживания конкретного льготника возможны изменения, регламентированные местными законодательными актами, например:
· индексированы размеры денежного пособия;
· индексированы суммы компенсаций расходов по жилищно-коммунальному хозяйству;
· изменен список медицинских учреждений, обслуживающих льготные категории граждан.
Поправки вступают в силу ежегодно, так как формируются с учетом распределения местного бюджета на год. Так же распоряжение или приказ местного органа власти конкретизирует, когда наступит срок введения новых правил для льготников, как именно они будут предоставляться.
Виды привилегий в 2020 году, которые получат ветераны труда конкретной области России, сообщит местный территориальный орган, предоставляющий подобную информацию. Обычно это департамент, комитет или отделение социальной защиты, труда, социальной политики или социального развития населения.

Причины отказа
Чтобы воспользоваться скидками, необходимо оформить статус ветерана труда федерального либо регионального значения. Для этого требуемый пакет документации предоставляется местным органам соцзащиты. Также услуга по присвоению звания «ветеран труда» оформляется через МФЦ (сеть государственных многофункциональных центров).
Причиной отказа в присвоении звания может стать только несоответствие кандидата всем требованиям, которые полагаются по закону. Например, недостаток подтвержденного трудового стажа, отсутствие необходимых документов при подаче заявления, недостоверные сведения.
Ветеранам труда только местного значения важно помнить, что при переезде на ПМЖ в другую область России, пользоваться льготами по бывшему региону проживания они не смогут.

